GEOGRAPHIE : les espaces productifs et leur évolution
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Problématique : Comment s’organisent et évoluent les espaces productifs francais

ETAPE 1 : ETUDIER UN ESPACE PRODUCTIF DE VOTRE CHOIX.

Seul, a 2 ou en famille, choisir 1 étude de cas parmi les 2 proposées dans les

documents puis répondre aux questions.

Expliquer ce que veut dire espace productif
Dans votre étude de cas est-il question d’un espace productif a dominante agricole, industrielle ou de

services (affaires, tourisme) ?

Rechercher les informations pour compléter le tableau (sur le cahier)

de cet espace ?

En déclin ?

Présentation
- Ou se situe I'espace étudié ?

- Cet espace est-il dynamique ?

| Mise en valeur
- Quels aménagements (= constructions)
permettent de mettre en valeur cet
espace ?

- Quelle est I"activité principale

- Quels sont les acteurs qui interviennent
dans cet espace ?

Quels enjeux ? Quelles évolutions ?

Pourquoi cet espace a t-il besoin de
se transformer pour s‘adapterf?

Comment cet espace s'adapte-t-il
afin de conserver ou développer son
dynamisme ?

4. Rédaction : rédiger un texte structuré en 3 parties correspondant aux 3 colonnes du tableau
et présentant I'’espace productif étudié et son évolution (F3-1 de la grille de compétences).




LES ETUDES DE CAS AU CHOIX :
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21& ~ Theme 1. Dynamigues territoriales de la France contemporaine

. Je suis capable de... Vous décidez de passer une semaine de vacances dans la vallée
de la Loire. Constituez votre itinéraire. Il doit étre respectueux
de I'environnement, attentif au patrimoine et ludique. Il peut
étre cartographié (y compris avec I'outil numérique).

trouver, sélectionner et exploiter des

Accompagnement
situer des lieux et des espaces les uns par rapport aux autres 1. Trouvez pourquoi ce zoo est mondialement célebre (doc. 1).
écrire pour construire ma pensée et mon savoir, pour 2. Donnez les principaux acteurs du développement touristique en
argumenter et écrire pour communiqu Val de Loire 2 et 3).
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3. Rappelez quels sont les lieux touristiques les plus visités en Val de
Loire (doc. 1, 3 et 4).

4. Décrivez comment I'Etat essaie de garantir un tourisme durable
dans des lieux si célebres

5. Identifiez les différents types de tourisme a Tours. (doc. 2 et 3).

identifier le document et son
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ETAPE 2 : SYNTHESE

Lire le document et noter sur le cahier les principaux éléments de I'organisation du territoire francais et
son évolution

Les espaces industriels : Ex. .................coo

- des espaces dispersés sur le territoire

- une reconversion industrielle : on passe de
l'industrie lourde a une industrie de haute technologie

- nouveaux facteurs de localisation : recherche d'une
main d'ceuvre qualifiée, qualité de I'environnement...
qui favorise les métropoles au détriment des
anciennes régions industrialisées.

- Développement de péles de compétitivités afin de
s'imposer a I'échelle mondiale.

= Difficultés économiques et sociales dans les
anciennes régions industrielles (Nord-est)

= Depuis 30 ans on constate un déclin et
reconversion des régions industrielles du nord-est
de la France, d'industries traditionnelles, souvent
délocalisées. En paralléle les régions du sud et de
I'ouest voient se développer des industries de
haute technologie, dynamiques.

= Occupe environ 20 % de la population active.

Les espaces a dominante de services :Ex........................

- Secteur qui domine I'économie (80 % de la richesse
du pays) : tertiarisation.

- Localisation dans les métropoles principalement
(banques, commerce, assurance, éducation,
transport...) mais aussi dans des lieux dédiés
(stations touristiques, parcs a thémes...).

= Accentuation du phénomeéne de métropolisation.
= Occupe environ 78 % de la population active.

Les espaces agricoles francais : Ex. ..................

- modernisation rapide durant les 50 derniéres années
du fait de la Politique Agricole Commune* (PAC)
concentration des exploitations
intensification/spécialisation des cultures
intégration de la production agricole a la filiere
agroalimentaire : la production agricole est
dépendante des industries de transformation
agroalimentaires.

La France est la 1ere puissance agricole de I'UE.
Nécessité d'une réflexion sur les conséquences de
cette agriculture sur I’environnement.

Occupe environ 2 % de la population active.
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FICHE DE REVISION A COMPLETER

Vous devez étre capables :

De localiser, décrire et expliquer le fonctionnement et I’évolution d’un espace productif agricole,
industriel ou touristique de votre choix

De citer les acteurs de cet espace et d’expliquer leur role

De localiser les grands types d’espaces productifs sur une carte : espace agricole, espace industriel,
espace de services

D’expliquer I’évolution générale des différents espaces productifs francais



